

ادارہ

حقیقی انتقال



تقریر کے لئے دو کتابوں کا نام لکھا گیا ہے۔

یہ کتاب جس طرح اپنی ظاہری شکل و صورت سے دیدہ زیب اور پرکشش ہے۔ اسی طرح اپنے اندر نہایت مستند اور جامع مواد کے اعتبار سے بھی اس سے کبھی زیادہ جاذب نظر اور دل چسپ دکھائی دیتی ہے کیونکہ قاری جب مطالعہ شروع کرتا ہے تو اس کی رغبت مطالعہ کو جلاطی جلی جاتی ہے۔ اور وہ ایک ہی نشست میں پوری کتاب کا مطالعہ کرنے کا خواہاں دکھائی دیتا ہے۔ پوری کتاب کا اندازا چھوٹا مگر سہل ہے۔ یوں تو ساری کتاب میں محققانہ اور مدققانہ انداز چمکتا ہے مگر باب ہفتم میں جو تقابلی خاکہ پیش کیا گیا ہے۔ کہ کس کس امام حدیث نے اپنے اپنے انداز میں کن کن اسماء حسنیٰ کی تخریج کی، اس سے دوسری صدی سے لے کر نویں صدی تک تمام آئمہ حدیث کی کاوشیں یکجا رسم دکھائی دیتی ہیں۔ قاری اور محقق کے لیے کسی نتیجہ پر پہنچنا دشوار نہیں رہتا۔

اسماء اللہ عزوجل (جلد اول)

مصنف: رشید اللہ یعقوب

صفحات: ۲۵۴

بدیہ: صدقہ جاریہ

لئے کا پتہ: رحمتہ للعالمین ریسرچ سنٹر

مکان نمبر ۸ زمرہ اسٹریٹ ۳۔

زمرہ کلفٹن کراچی ۷۶۰۰

کتاب میں ۹۹ کی بجائے ۳۱۹، اسماء اللہ کی تخریج ہے۔ یہی چیز اس کتاب کو اس موضوع پر موجود دیگر تمام کتب سے ممتاز کرتی ہے۔

مولف موصوف نے جس محنت شاقہ سے سینکڑوں کتابوں کے مطالعہ سے موتی چن چن کر قارئین کے سامنے رکھے ہیں یہ انہی کا خاصہ ہے۔ اس پر مستزاد یہ کہ ان کا ذوق تحقیق ابھی بھی گلن طلب ہے۔

چنانچہ وہ کتاب کے صفحہ ۳۰۸ پر صبح ابن خزیمہ کے بارے میں رقمطراز ہیں کہ ان کے پاس اس کا نامکمل نسخہ ہے حق تحقیق ادا نہیں ہوا اگر کسی صاحب کے پاس مکمل نسخہ ہو تو وہ ان کی مدد فرمائیں تاکہ تحقیقی کشمکش دور ہو۔ کتاب کے صفحہ نمبر ۱۶۸ پر بتدریب ۱۱۲ جو "اسماء اللہ عزوجل کی ذیل میں اسم "الزارع" درج ہے۔ اس کے اردو ترجمہ میں "سفاش کرنے والا" درج ہے جو اصلاح طلب ہے۔ ہماری دانست میں اس کے معنی (کھیتی) اگانے والا ہیں۔ لفقوله تعالیٰ "انتم تزرعونہ ام نحن الزارعون"

ترجمہ: کیا تم اس کو کھیتی کرتے ہو یا ہم اس کو کھیتی کرنے والے ہیں۔ (سورۃ واقح آیت ۶۴)

کتاب کے آٹھویں باب میں قرآن مجید سے تخریج کردہ اسماء اللہ ایک گوشوارہ کی صورت میں دیے گئے ہیں، اور حروف تہجی کی ترتیب سے بھی۔ یہ بھی متداول کتب میں صرف اسی کتاب کا خاصہ ہے۔

اس کتاب کی تصنیف کے لئے انہوں نے ۷۰ کتابوں کو کھنگالا ہے اور آخر میں کتابیات کے زیر عنوان ان حوالہ جات کا اہتمام کیا ہے۔ حضرت مفتی نظام الدین شامزئی (کراچی) اور حضرت مولانا عمید اللہ جامعہ اشرفیہ لاہور کی تقریظات نے گویا کتاب کو مستند بنا دیا ہے۔ جناب رشید اللہ یعقوب اس کتاب کو بلا قیمت بدعتہ تقسیم کر رہے ہیں۔ صرف ۳۵ روپے ڈاک خرچ سنی آرڈر بھیج کر یہ تحفہ عظیم حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ مولف موصوف کو اس